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Homens 

31 % 

Mulheres 
69 % 

Sexo 

Em casal 
28 % 

Sós 
53 % 

Em 
família 

19 % 

Contexto familiar 

Ano de nascimento Idado (no momento 

do preenchimento do 

questionário 
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0 
12% 

1 
21% 

2 

31% 

3 
16% 

4 

6% 

5 
10% 

>5 

4% 
Número de filhos 

Agricultor 
0% 

Comerciante, 
Artesão;Empr

esário 
8% 

Quadro 
superior 

6% 

Profissão 
intermediária 

1% 

Emp. serviços 
45% 

Operário 
14% 

Precaridade 
0% 

Sem profissão 
23% 

Outro 
3% 

Categoria socio-profissional 

Casado(a) 
31 % 

Divorciado

(a) 
12% 

Viúvo(a) 
49 % 

Solteiro(a) 
6% 

União de 
facto 
2 % 

Estado civil 

sim 
36% 

não 
64% 

Animal de 
companhia 

gato 
47% 

cão 
33% 

peixe 
4% 

ave 
9% 

outro 
7% 

Tipo de animal de 
companhia 
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judia 
1% 

muçulm
ana 3% 

outra 
5% não sabe 

14% 

Tipo de religião 

sim 
5% 

não 
95
% 

Praticantes 

Sim 
55 % 

Não 
45 % 

Ocupação dos tempos livres 
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urbana 
100% 

rural 
0 % 

Tipo de zona 

sim 
100

% 

não 
0% 

A pessoa vive em 
casa 

moradia 
52% 

apartamento 
42% 

Lar de idosos 
4 % 

casas móveis 
2 % 

outro 
0 % 

Tipo de habitação 

adaptada 
69% 

pouco 
adaptada 

83 % 

nada 
adaptada 

3 % 

Adaptação da habitação 

muito 

congestion

ada 

3 % 

congestion

ada 

14 % 

sem 

obstáculos 

83 % 

Nível de obstáculos 
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a pé 
53% 

bicicleta 
1 % 

automó
vel 

19% scooter 
1% 

outro 
3 % 

nenhum 
23 % 

 

Modo de deslocação 

sim 
54% 

não 
46 % 

Auxílio da marcha 

bengala 
40% 

muleta(s 
4% 

andarilho 
32 % 

cadeira 
de rodas 

12 % 

Cadeira 
de rodas 

électr. 
2% 

Tipo de ajuda 

dá 
apoio 
88% 

não 
apoia 
12 % 

Família 

dá 
apoio 
46% 

não 
apoia 
54% 

Amigos/vizinhos 

sim 
79 % 

não 
21 % 

Serviços locais acessíveis 
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1 Forma de classificação do grau de dependência do utente idoso utilizada em França 

1 
2% 

2 
8% 3 

16% 

4 
35% 

5 
13% 

6 
26% 

GIR 

autonomi
a 

48 % 

semi-
autonomi

a 

49 % 

acamado 
3 % 

Nível de perda de 
autonomia 
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sim 
64 % 

não 
36 % 

Atividades, 
OTL 

individu
al 

81 % 

coletiva 
19 % 

Tipo de atividade 

casa 

77 % 

exterior 

23 % 

Local de atividade 

motoras 

31 % 

cognitiva 

69 % 

Tipo de atividade 

1 
0% 

2 
7% 

3 
83% 

4 
10% 

5 
0% 

n.º refeições/ dia 

sim 
17 % 

não 
83 % 

Dieta alimentar 

próprio 
56 % terceiros 

44 % 

Refeições 
confecionadas por: 

bom 
71 % 

médio 
28 % 

nenhu
m 

1 % 

Apetite 
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natural 
67 % 

com 
ajuda 
33 % 

Adormecer 

 

 

mt bom 
81 % 

moderada
mente 

atribulado 
44 % 

mt 
atribulado 

10 % 

Qualidade do sono 

antes 
das 8h 
55 % 

entre 
as 8h e 
as 10h 
38 % 

após as 
10h 

7 % 

Hora de despertar 

antes das 
19h 
4 % 

entre as 
19h e as 

23h 
81 % 

após 23h 
15 % 

Hora de deitar 

boa 
84 % 

moderad
amente 

boa 
12% 

deficient
e 

4 % 

Higiene corporal 

sozinh
a 

51 % 

com 
ajuda 
49 % 

A pessoa lava-se 
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sim 
74 % 

não 
19 % 

não 
sabe 

7 % 

Patologia 

neuro 
31% 

pneumo 
4% 

cardio 
20% 

locom. 
26% 

outra 
19 % 

Tipo de patologia 

sim 
92 % 

não 
8 % 

Ingestão de 
medicamentos 

muito 
importantes 

25 % 

moderadament
e importantes 

40 % 

pouco 
importantes 

35 % 

Problemas sensoriais 
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importante 
29% 

moderadamen
te importante 

34 % 

pouco 
importante 

37 % 

Cuidados à pessoa 

totalmente 
82 % 

frequentemete 
13 % 

por vezes 
5 % 

recusa 
completa 

0 % 

Aceitação de cuidados 



0

1

2

3

4

5
Alojamento

Alimentação

DeslocaçõesVida Social

Apoio administrativo



 

- 

- 

- 

- 

- 



 



 

 

 



 



 

 
0

1

2

3

4

5
Alojamento

Alimentação

DeslocaçõesVida Social

Apoio
administrativo



 

0

1

2

3

4

5
Alojamento

Alimentação

DeslocaçõesVida Social

Apoio
administrativo



 



 


